

上映4天票房破12亿 冰城影院排片占比超80% 本报记者走访影院、对话观众

读懂全城凝望《731》背后的

铭记力量

文/摄 实习生 史瑜婷 周蕊 生活报记者 吴海鸥 王雪莹 “你若记得,我便活过。”9月18日上映的《731》,被称作是“难以拒绝的电影”,连日来引发全民观影热潮。片中讲述的那段残酷又沉重的历史,穿透银幕直抵人心,令观众久久难以平静。

据猫眼专业版数据显示,截至9月21日18时14分,电影《731》总票房(含预售)突破12亿元,累计观影人次3200余万。其中,哈尔滨各大影院累计票房超千万,排片占比在80%以上。目前,电影《731》已在全球多地上映。

在电影《731》上映的首个周末,本报记者走访了哈尔滨多家影院,发现观影观众覆盖各个年龄段,其中以大学生为主。在接受记者采访时,观众和影院经理们纷纷表示:“勿忘国耻,吾辈自强!”

暑期档就被追问上映日期

有观众特意选第一排,想离历史更近些

9月18日,电影《731》正式上映。影片讲述了抗战胜利前夕,侵华日军在黑龙江哈尔滨平房区开展细菌战研究,屠戮百姓进行人体实验的罪恶行径。影片中,跳蚤培养车间、鼠疫注射实验、冻伤实验、火伤实验、活体解剖……一帧帧画面揭示的皆是践踏人类伦理底线的暴行。

记者注意到,上映首日许多影院许多场次的票就早早售罄。在一些位于商圈的热门影院,甚至出现一票难求的情况。对此,不少影院经理感慨:“在非周末的普通工作日,这一成绩实属不易。”

每场平均间隔十多分钟

有影院经理忙到“客串”检票员

电影《731》上映首日,刷新了两项中国影史纪录,成为中国影史单日总场次榜冠军和首映日总场次榜冠军。据数据显示,哈尔滨市区内70余家影城对电影《731》的排片占比均在80%以上。

上周末,记者走访多家身处核心商圈的影院时注意到,《731》排片十分密集,每场平均间隔十多分钟,其中,万达影城(哈西IMAX激光店)于9月21日9时开启当天首场放映,一直到当天23时最后一场,全天共安排了59场《731》。每场电影的间隔时间,最短为10分钟。即便23时开场的电影,放映结束后已是第二天的凌晨1时,但仍然有不少观众选择熬夜观看。

以9月21日为例,中影国际影城(卓展店)共安排了33个场次,平均半小时一场;华夏柏林影院(大商新一百店)安排了33个场次,场次最短间隔10分钟;七彩影城(观江店)共安排了38场次,平均15分钟一场。



中影国际影城(卓展店)观影现场



万达影城(哈东IMAX GT激光店)检票现场

年轻人是主力 也有坐轮椅的老人

观影后没人急于离开

电影《731》的观影人群覆盖了多个年龄段,从年轻人到历经岁月的长者都有,男女观众比例不相上下。其中,20岁到24岁的青年人成为了观影的主力军,他们在社交媒体上积极分享观影感受,呼吁更多人铭记历史。此外,40岁及以上的观众也占到了20%左右。

观影过程中,有人流泪、有人叹息、有人本能地捂住眼睛,沉重的剧情让观众连连感慨战争的残酷与日寇的暴行。当影厅的灯光亮起,没有人急于离开,观众席中此起彼伏的抽泣声逐渐归于寂静。年轻观众小姚哽咽道:“本以为有人能逃出来,但字幕打出的却是‘这里,无人生还’。3000多名受害者的名字在银幕上滚动的画面,整整持续了三分钟,我试图看清每一个名字,可眼泪模糊了视线,他们本该有更长的生命……”

散场后 观众哽咽发声:

“影片让历史更具象化,吾辈当自强”

记者注意到,走出影厅的每位观众都面色沉重。7岁的小女孩孟子萱,是跟着妈妈和姐姐一起来的。孟子萱的姐姐说,今年刚上一年级的子萱在学校听老师介绍了《731》这部电影,便主动要求来看。“孩子太小,有些画面我会用手挡住她的眼睛,但也会同步跟她讲解发生了什么。看完电影后,孩子说一定要好好学习,长大了保卫祖国。”

9岁的小男孩马林是跟着妈妈一起来的。马林的妈妈说,作为哈尔滨的孩子,马林应该了解那段历史。“看完电影,我们俩非常难受,祝福祖国越来越强大!”

从银幕到现实

“只有直面黑暗,我们才能更珍惜光明”

从银幕到现实,从单位包场到自发观看,电影《731》的上映是全民对历史的一次深刻回望。

影片结尾处,大银幕上打出:“同胞们,向前走。出口有光,有人间烟火,有国泰民安。”这句话,恰似影片对观众的无声嘱托——

铭记不是为了延续仇恨,而是为了让光明穿透历史的阴霾。也正如导演赵林山在首映礼上所说:“我们拍摄这部电影,不是为了揭开伤疤,而是为了让伤口愈合。只有直面黑暗,我们才能更珍惜光明。”

受,祝福祖国越来越强大!”

高三学生王鑫蕊,在接受采访时几乎哭了出来。作为历史课代表的她表示,电影中的情节让历史课本上的文字更加具象化。“细菌实验、活体解剖……太触目惊心、太残忍了,我会一直铭记那段历史!”

63岁的荆庆荣是和老伴儿一起来观影的,“整个过程看得太揪心了,侵华日军简直毫无人性,看完心里说不出地愤恨。我也深刻感受到珍惜和平、守护当下的重要性。”



致敬自然还是冒犯自然?

05

喜马拉雅不需要烟花 更不欢迎“秀”



龙头新闻·生活报小记者走进图书馆

06

放下手机读会儿书 深入探索艺术世界



盲人学子逐梦高校

07

专访我省今年唯一盲人考生华天御



上映4天票房破12亿 冰城影院排片占比超80%

08

全城凝望《731》背后的“铭记力量”

哈尔滨天气预报

22日	多云	24°C	东南风2-3级
日夜	多云	14°C	偏南风2-3级
23日	多云	26°C	偏南风2-3级
日夜	多云有阵雨	15°C	偏南风2-3级
24日	阴有小雨	19°C	东南风2-3级
日夜	多云	12°C	西南风2-3级

10月10日起 哈市热企热态试运行

02

生活报嗨玩团走进清河小镇

体验山清水秀 慢生活

04



这个冰雪季 我省冰雪赛事活动300+

03

有事找帮办团

龙头新闻·生活报帮办记者团:		供暖帮办仲亮 17800590258	旧改帮办梁晨 17800590256	旅游帮办薛宏莉 17800590261	民政帮办于海霞 17800590260
		水电气网购帮办李威兵 17800590259	教育帮办吕晓艳 17800590263	社区帮办史天一 17800590267	首席帮办李丹 17800590268
		医疗帮办王秋实 19904806737			